



4 мая муфтий Татарстана Камиль хазрат Самигуллин встретился с преподавателями примечетских курсов "Без - татарлар!" по изучению татарского языка.

Гости, прибывшие из разных уголков Татарстана, подвели итоги и высказали свои пожелания и предложения по дальнейшему функционированию проекта, который стартовал впервые в феврале текущего года в 13 мечетях республики. На прошлой неделе слушателям вручили сертификаты об окончании трехмесячных курсов, а сегодня их преподаватели получили из рук муфтия Камиля хазрата Самигуллина благодарственные письма. Но гораздо более ценным для них была возможность донести до главы мусульман основные результаты своей работы. К слову, занятия посещали слушатели в возрасте от 20 до 82 лет. Большинство из них воспитывались или продолжают воспитывать детей в смешанных браках, значительное количество желающих выучить второй государственный язык составляли те, кто приехал в Татарстан из других российских регионов.

Бесплатные трехмесячные курсы стартовали в феврале текущего года по инициативе муфтия Татарстана Камиля хазрата Самигуллина в 6 казанских мечетях – “Кабан арты”, “Гаилә”, “Тынычлык”, “Әниләр”, “Ярдәм» и «Марджани» и 7 мухтасибатах республики – Альметьевском, Зеленодольском, Набережночелнинском, Нижнекамском, Елабужском, Нурлатском, Чистопольском. Обучение в рамках курса прошло в двух направлениях: «Татарский язык» и «История татар и основы ислама».

Для организации учебного процесса Духовным управлением мусульман РТ и Издательским домом "Хузур" совместно со специалистами кафедры татарского языка и национальной культуры Российского исламского института было разработано и издано учебное пособие “Татар теле. Башлап ойрәнүчеләр очен” (“Татарский язык. Для начинающих”). Авторы учебника - специалисты кафедры татарского языка и национальной культуры Российского исламского института с научными степенями - заведующая кафедрой Рафиля Гимазова и научный сотрудник Венера Гарипова-Хасаншина. При составлении учебника были взяты за основу коммуникативные технологии с целью обучить слушателей курсов говорить на татарском и понимать его, уметь выражать свои мысли, распознавать слова и звуки. Авторы учебника сегодня на встрече с муфтием поблагодарили Духовное управление мусульман РТ за

своевременные и конкретные "языковые" решения, в том числе за реализацию образовательного проекта "Без - татарлар!". Кроме того, они обратили внимание присутствующих на готовность доработать учебник в соответствии с замечаниями преподавателей по итогам курсов.

Для организации курсов были привлечены 17 преподавателей из числа дипломированных специалистов-филологов татарского языка, а также квалифицированных имамов. Трехмесячные курсы «Без – татарлар» содержали 36 академических часов для "начинающих" и "продолжающих".

В ходе встречи преподаватели единодушно обратились к муфтию с просьбой рассмотреть возможность увеличить количество занятий до 6 месяцев, высоко оценили учебник "Татарский для начинающих" и отметили большой спрос на следующие курсы. Также преподаватели курсов обозначили вопрос об отдельных группах для русскоязычной аудитории и издании учебных пособий для занятий по истории и старотатарской графике.

В Набережных Челнах татарский язык изучали на базе мечети "Ак мэчет". Примечательным здесь является то, что почти все 43 человека, записавшихся на курсы, добросовестно завершили свое обучение и получили сертификаты. "Учебник позволил организовать занятия в форме интенсива и на основе коммуникативных технологий", - подчеркнул преподаватель курсов, кандидат филологических наук Ринат Хазиев.

В альметьевской Соборной мечети к курсам стали готовиться еще осенью. Доцент, кандидат филологических наук Рафкат Шагиев также обратил внимание муфтия на необходимость увеличения количества академических часов до 72. А в казанской мечети "Тынычлык" большой популярностью пользовались уроки по истории татарского народа и просят расширить объемы их преподавания. Камиль хазрат Самигуллин в свою очередь выразил уверенность в продолжении проекта "Без - татарлар!" во второй половине текущего года с учетом всех предложений и пожеланий и искренне поблагодарил всех преподавателей за поддержку в его реализации и добросовестную работу. В завершение встречи он вручил всем благодарственные письма.

*Источник: Пресс-служба ДУМ РТ*